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ACTA N°31 DE LA SESION ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 07 de octubre del 2025 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a siete  día 

de mes de octubre del año dos mil veinticinco, siendo las 09:10 horas, se da inicio 

a la sesión ordinaria N°31 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en 

vivo y en directo a través de la plataforma Facebook, red social de la I. 

Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don Rodrigo 

Palominos Vidal y actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva en 

calidad de secretaria municipal y ministra de fe. 

Concejales Asistentes 

       Señor    Rosendo Galleguillos Valdenegro 

                               Señor    Maximiliano Cuevas Martínez 

      Señor    Vicente Matus Donos 

                               Señora   Claudia Donoso Donoso 

      Señor    Patricio Silva Oyarzun  

                                Señora  Sara Daza Gallardo 

 

Con Asistencia de:     Freddy Madrid Ballesteros - SECPLAC 

     

TABLA: 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°30 del 16/09/2025 

2. Entrega presupuesto municipal área de gestión, educación y salud año 

2026. 

3. Aprobación reglamento y bases FONDECO 

4. Aprobacion modificación ordenanza municipal tenencia responsable de 

animales. 

5. Aprobacion función honorarios a suma alzada hasta el 31 de diciembre de 

2025 

6. Varios. 

 

Desarrollo 

❖ El sr. alcalde en nombre de dios inicia la sesión,   saludando a los presentes 

y recordando que hoy 7 de octubre  es la celebración de la virgen del Rosario 
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en la comuna, invitando a la comunidad y al concejo a participar de las 

actividades organizadas por la parroquia. 

 

 

 

El Sr. alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

 
No habiendo consultas  por parte de los concejales,  ya que el acta no fue 

enviada a los concejales en correspondencia, el  sr. Alcalde llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Rechaza 

Maximiliano Cuevas Martínez Rechaza 

Vicente Matus Donoso Rechaza 

Patricio Silva Oyarzun Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Rechaza 

Sara Daza Gallardo Rechaza 

Rodrigo Palominos Vidal Rechaza 
 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde señala que  los presupuestos de  las tres áreas para el año 

2026 fueron cargadas a sus Tablet, para que puedan ser analizadas por cada uno 

de ellos, dando cumplimiento a lo que establece la ley vigente 

 

 

 

El Sr. Alcalde recuerda que estas bases fueron presentadas en sesión anterior por 

lo tanto en este punto solo procede su votación. 

1.  Aprobación acta sesión ordinaria N°30 del 16/09/2025 

 

 

 

 

3. Aprobación reglamento y bases FONDECO 

 

Por unanimidad se rechaza acta sesión ordinaria N°30 del 16/09/2025 

2. Entrega presupuesto municipal área de gestión, educación y 

salud año 2026. 

. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba  

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba  

Vicente Matus  Aprueba  

Patricio Silva Oyarzun Aprueba  

Claudia Donoso Donoso Aprueba  

Sara Daza Gallardo Aprueba  

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba  
 

 

 

 

 

 

  

 

 

El Sr. Alcalde recuerda que esta modificación fue analizada en comisión de 

concejo, por lo que llama a votación 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso          Aprueba  

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 
 

 

 

 

 

 

4. Aprobacion modificación ordenanza municipal tenencia 

responsable de animales. 

 

 

ACUERDO N°164/2025 

Por  unanimidad de los concejales presentes se aprueba reglamento y bases 

FONDECO 

ACUERDO N°165/2025 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba  la modificación de la 

ordenanza de tenencia responsable de animales. 
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El Sr. Alcalde cede la palabra Freddy Madrid , SECPLAC, quien señala 

“primero. Que todo, saludar a todos los presentes y a quienes nos ven por nuestras 

redes sociales. Efectivamente, como usted bien dice, la idea es poder pasar por 

concejo las funciones de un profesional que tiene relación con el área de la 

ingeniería civil. Este profesional, principalmente la función que tendría, es de su 

título profesional, es ingeniero civil en obras civiles. La función sería elaborar 

proyectos de pavimento y todo lo que tiene que ver con el área, proyectos de 

cálculos estructurales, qué sé yo, para poder postular al financiamiento. Hoy día, 

estamos a puertas de postular también a los pavimentos participativos. Que 

idealmente este profesional nos vendría a ayudar con esta postulación, ya que se 

deben presentar a SERVIU y tiene que hacerlo un profesional que tenga este título. 

No podemos hacerlo nosotros con los profesionales que tenemos en la SECPLAC. 

Entonces, principalmente la labor de este profesional sería la elaboración de 

especificaciones técnicas, presupuesto, planimetría y las memorias respectivas de 

cada uno de los proyectos.  

Alcalde , Como bien Freddy lo dice la idea es poder agilizar la preparación 

de estos proyectos, para lo que se necesitan algunos profesionales con algunas 

habilidades y capacidades y preparación más especifica  que hoy en día en nuestro 

equipo no lo tenemos. Y la verdad que necesitamos poder avanzar de forma más 

rápida en algunos proyectos, para lo cual se nos hace muy necesario poder 

contratar a honorario a un profesional de esta área. 

Dicho esto cede la palabra a los concejales 

Concejal Galleguillo, pregunta si  tiene presupuesto para la contratación 

de un honorario. El SECPLAC responde que si 

Concejal Cuevas, Sin lugar a dudas, creo que un profesional con esas 

características va a hacer un gran aporte a la SECPLAC, tenia a misma duda del 

concejal Galleguillos, pero ya fue aclarada. 

Concejal Matus, no tiene consultas. 

Concejala Donoso, no tiene consultas. 

Concejal Silva, Entiendo y también comparto la importancia de un 

profesional para la postulación a dichos proyectos, que tenga las capacidades, el 

perfeccionamiento y todo lo necesario para poder agilizar dichas postulaciones. Lo 

5. Aprobacion función honorarios a suma alzada hasta el 31 de 

diciembre de 2025 
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que sí, en ocasiones anteriores, se nos enviaba las funciones del honorario a suma 

alzada. 

Concejala Daza, no tiene consultas. 

No habiendo mas consultas, el sr. Alcalde llama a votación. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro  Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso          Aprueba  

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 
 

 

 

 

 

  

 

 

El Sr. Alcalde inicia la ronda de Puntos Varios. 

Concejal Galleguillos 

• Alcalde, una consulta, ¿cuándo van a ser entregadas las subvenciones? A 

los clubes deportivos y clubes de Rayuela. El alcalde responde que este 

viernes se hará la entrega de todas las subvenciones. 

•  

Concejal Maximiliano Cueva,  

• Bueno, me quería tomar unos minutos para sumarme a las palabras suyas 

sobre el día tan importante de hoy, que es el 7 de octubre, el Día de la Virgen, 

y esperemos que toda la comunidad nos pueda acompañar. Así que vamos 

a estar ahí la mayoría de nosotros y que sea una linda fiesta para todos.  

7. Varios  

 

 

ACUERDO N°166/2025 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba  la función a honorarios, para 

la contracción de ingeniero civil en obras civiles, hasta el 31 de diciembre  de 2025 
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• Lo otro, no sé si nos podría adelantar o comentar algo sobre las fechas de 

nuestra Fiesta del Cordero, o algo, si tenemos, si nos puede comentar algo 

para la comunidad.  

Alcalde En este momento estamos en un proceso de licitación La fiesta del 

Cordero la planificamos para que sea  31  de octubre 1 y 2 de noviembre ,  va a 

tener algunos matices adicionales algunas cosas nuevas. El día 31 vamos a 

hacer el Campeonato Regional de Alianza Matrimonial ya que fue tratado en 

una reunión junto al concejal Patricio Silva a petición de los campeones 

regionales que son nuestros que es Pilar y Francisco. Había una solicitud 

también de Emiliano pero al final la organización del campeonato en el que fue 

vicecampeón Emiliano y por lo tanto en el   que fue  campeón regional  estaba 

la solicitud ellos Poder entregar acá en la comuna este campeonato regional., 

pero finalmente la organización decidido hacerlo igual como lo hizo el año 

anterior. Son varios campeonatos que se hacen en uno mismo y ese va a ser en 

Pichilemu. Así que al final no tuvimos la opción de poder  acompañar a 

Emiliano, para que entregara  acá en casa. Y eso va a ser algo adicional y ahí 

vamos a tener que ir dando los detalles a medida que se vayan cerrando las 

licitaciones. La idea esta semana es dejar ya publicadas las bases de artesanía, 

gastronomía, postres y cervecería. Este año también vamos a incluir, hicimos 

la invitación a algunas viñas que van a estar en nuestra fiesta y ahí se irá 

comentando y avanzando a medida que se vayan cerrando los procesos. La idea 

es poder hacer de forma rápida el tema de la selección de los stands para que 

tengan el tiempo necesario para prepararse. Han llamado bastante de diferentes 

comunas personas que quieren venir a instalarse. Eso muestra también que la 

fiesta tiene su prestigio, su sello, así que la idea es poder hacerlo de buena 

forma. Esta va a ser, para lo que estamos partiendo en esta administración o 

en estos cargos, nuestra primera fiesta. Así que ponerle todo el empeño, todas 

las ganas, para que resulte de la mejor forma posible. y podamos entregar 

también un espacio más, tanto para los vecinos como para las visitas que llegan 

en esa fecha a disfrutar de esta actividad. 

Concejal Vicente Matus 

• Bueno, primero que nada, sumarme a los saludos, así a la Virgen Nuestra 

Señora del Rosario y a todas las que llevan el nombre de Rosario. También 

mandarle los saludos al padre y a todos los agentes pastorales, ya que hoy 

la iglesia también está cumpliendo los 440 años de evangelización, así que 

una gran labor. Saludar también a todos los curitas que nos han 

acompañado durante todos estos años en nuestra parroquia.  

• Como no habíamos tenido concejo y puntos varios, que tuviéramos puntos 

varios, agradecerle a los funcionarios por el rodeo que resultó de muy buena 
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manera. El 18, el desfile y todo lo que fue la fiesta salió como se esperaba, 

yo creo, por parte de la administración 

• consultar cómo va la entrega de las becas. 

• el ver la posibilidad, o si ya se ha visto que en otro concejo lo toqué, la bajada 

de Matancilla que está en pésimas condiciones, a lo mismo en el camino de 

Ucuquer,  

• y ver si ya se ha revisado las luminarias que estaban en malas condiciones 

de la comuna. 

alcalde La semana pasada se hicieron las transferencias de la beca, si bien 

faltaban algunos documentos, nosotros como administración tomamos la 

decisión de alumno que cumplía, con toda su documentación, se otorgaba la 

beca y se entregaba todo el semestre, porque el alumno tiene matrícula 

semestral, y  la semana pasada ya se hicieron las transferencias. Si hay algún 

niño o apoderado se comunica con ustedes,  avisar inmediatamente qué alumno 

es para revisar su caso en el departamento social con las funcionarias 

encargadas de las becas municipales. Y en relación a los caminos como todos 

sabemos, pertenece a Vialidad. La semana antepasada estuvimos con don 

Carlos Jeria. Nosotros hicimos una carta dándole priorización a ese camino y 

creemos que puede ser opción de que ahora, a corto plazo, esa bajada se 

pavimente. Pero hoy, por palabras del mismo don Carlos, los recursos están 

bastante complicados. Entonces, no podríamos asegurarnos que así va ha ser.  

El camino de Cúquer es el que conecta desde los Izquierdos. Esos son 11 

kilómetros que, efectivamente, con el invierno,  con la lluvia, están complicados, 

pero también pertenecen a Vialidad. También lo conversamos con don Carlos. 

Ellos tienen una de las máquinas en Pana y pensaban ahora volver en octubre 

para hacer las reparaciones correspondientes. En relación a la luminaria, 

hemos ido haciendo las reparaciones de luminaria. Y aquí también pedirles un 

poco a ustedes, como concejo, los lugares que faltan luminaria o que la gente 

les ha  dicho que se necesiten, porque como bien lo dijo el concejal Silva en  

algunas intervenciones que hemos tenido en relación a la luminaria. En partes 

que nosotros vemos que no es necesario que haya una luminaria y partes que 

están pobladas con  casas no hay luminaria. Entonces eso es importante poder 

saber. Oye, y cuando pasemos por ahí es súper fácil tomar la foto al poste 

porque ahí está la numeración o georreferenciar y enviar la foto.  

Concejal Claudia Donoso,  

• alcalde, Usted ya ha dado respuesta  algunos de mis puntos varios,  

porque pedí información sobre la fecha que se iba a realizar la fiesta del 

Cordero y cuándo iban a ser las fechas para postular a los STAM, pero 

usted ya dio respuesta. 
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• También lo que me preocupa es que se pueda capacitar lo antes posible, 

a un funcionario, para el tema de los reclamos de la CGE, porque las 

alzas han sido bastante considerables. Se me  ha acercado mucha gente 

a pedirme, por favor, porque realmente hay adultos mayores, gente que 

vive sola y no saben cómo hacerlo. Ahora supe que la CGE va a estar por 

acá, pero no sé qué estarán haciendo ellos acá, no sé a qué vienen, si 

vienen a eso o a qué, pero que se pueda capacitar a un funcionario.  

• Tenía el tema de becas también; algunos alumnos que estaban 

preocupados porque no se les había pagado. También ya se dio 

respuesta.  

• Lo otro, felicitar, ya que yo no estuve presente bastante tiempo; ahora sí 

voy a estar, porque estoy en mejor salud. El tema del 18 de septiembre: 

la gente quedó muy contenta. Se especulo tanto que se iba a cambiar el 

lugar del desfile y resulto todo un éxito. El hecho de estar muy bien 

hermoseado el lugar,  ordenado el tema de hacer fonda, así que la gente 

está muy contenta. Felicitar a la Administración, a los funcionarios, a 

todos en general, ya que dé a poquito vamos avanzando y haciendo cosas 

distintas que no se veían hace muchos años.  

• También, después, como la señorita Laura ha tenido mucho trabajo, en 

el próximo concejo que tengamos puntos varios, voy a informar sobre la 

comisión que se hizo, que hice yo, el tema de la ordenanza. La 

modificación a la ordenanza de tenencia responsable de mascotas.   

 

Concejal Patricio Silva.  

 

• Gracias, presidente. hay algunos  que coinciden mis puntos varios con los 

anteriores planteados por los colegas concejales, pero hay algunos que no. 

Primero, me tomé contacto, o se contactaron conmigo, mejor dicho, un grupo 

de personas amantes del deporte, tenis, ya que han estado realizando 

campeonatos. Entre ellos, Felipe Donoso y otros, y me decía que por favor lo 

planteara acá el hecho de poder habilitar la cancha de tenis con algunas 

comodidades para los tenistas, ya sea bancas para los tenistas, donde poder 

dejar el bolso y todo eso, porque está siendo bien masivo lo que es el tenis 

en las dependencias del estadio. 

• Un tema preocupante, alcalde, es el tema del monitor de tenis de mesa en 

dependencias del Liceo el Rosario y la escuela CRSH. Es una opinión que se 

repite en la comunidad, que lamentablemente me lo decían algunos vecinos 

por ahí. Que siempre los desfavorecidos en nuestra, son los niños me lo 

plantearon por el tema la escuela de fútbol. En principio, de que se terminó 

la escuela municipal, se repartieron en escuelas particulares, no siendo, 

lamentablemente, la misma potencia futbolística como comuna, digamos. 

Porque al ser una escuela municipal, se concentran todos en ella y al ir a 
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representar a la comuna, vamos con plantel completo, por decir. Pero sí es 

importante, yo creo que también lo conversamos con Felipe y con otras 

personas en el sentido del tenis de mesa, poder potenciar a la comuna, 

porque cuando estuvo el señor Durán. Héctor Durán el nivel de tenis de 

mesa en Litueche subió bastante y conversábamos con gente de la comuna 

y me decían sería fome que un jugador que va a participar en un 

panamericano vaya a ese campeonato con no sé porque él está ahora yendo 

después de que se fue don Héctor de acá está yendo a Marchigue  a clase de 

tenis de mesa y más que nada a hacer su preparación para dicho 

campeonato entonces me decían lo más probable es que si Litueche no se 

pone las pilas con el tenis de mesa y no logramos tener a un monitor de nivel 

como lo era don Héctor y o lo importante es tener a alguien que mueva el 

tenis de mesa. porque sería fome ver a Matías Gutiérrez alumno de Litueche 

becado por la municipalidad de Litueche participando en un para 

Parapanamericano con la camiseta de Marchigue. 

• referente al tema de luminaria tengo el llamado de  vecinos del sector de San 

Vicente que fuera de la casa de la señora Juanita Hernández en San Vicente 

vino a la municipalidad el día veintiuno de julio a hacer la solicitud del 

cambio de ampolleta porque se quemó la ampolleta. Me dice que hasta el 

momento no han tenido respuesta, como así también vecinos del sector El 

Culenar, El Picaflor y Cartagena. Yo creo que pronto ya el camión tendrá 

que darse una vuelta por esos lados, ahí usted me cuenta.  

• Otro tema, alcalde, es referente al campeonato de fútbol. Yo estuve en ambas 

sedes cuando se jugó en Quelentaro y en Ucuquer, pero es importante que 

nosotros como municipio o al menos el Departamento de Deportes, pueda 

contar con balones en los recintos, en las sedes, para que lo consideremos 

al menos unos dos o tres balones por sede, porque llegaban los clubes con 

uno; otros no, se pinchaba un balón, el balón se iba al estero en el caso del 

Cóndor y se perdía mucho tiempo de juego 

• Otro punto importante que considero, alcalde, es que se nos pudiese incluir 

a nosotros, los presidentes de las comisiones, en las diferentes actividades 

y preparación de bases y todo ese tipo de situaciones de las actividades 

municipales. Lo planteo derechamente, bueno, en mi caso, en el sentido en 

el área de cultura ahora que viene la fiesta del Cordero, sin ir más lejos yo 

participé 16, 18 años de la fiesta del Cordero, como stand gastronómicos, a 

lo mejor esa experiencia podría también servir  como experiencia, para 

plantearlo de esa forma. Y así también, otras actividades donde están, no 

sé, presupuestos, donde están deportes, donde está social, donde está salud, 

educación que tenga que ver, poder también incluir a los presidentes de las 

comisiones en dichas reuniones de preparación.  

• hay una petición que la hice hace un tiempo atrás y me volví a topar con los 

vecinos y me dijeron ya,  po y?, ¿qué pasó ahí? Que tiene relación con 
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resaltos o algunos reductores de velocidad en Gabriela Mistral Sur. Que es, 

una cuadra del semáforo hacia arriba a mano derecha en la bajada. Dice 

que los niños juegan ahí que es muy habitual que los niños salgan a la calle,  

a divertirse. Y los vehículos pasan a exceso de velocidad, es muy peligroso. 

Así que lo vuelvo a reiterar para que podamos atacar ese problema ahí. Eso 

principalmente, Alcalde de mi parte. Y cuando le dé su tiempo a la concejala 

Daza, tengo aquí dos temas anotados para poder ayudarle en la lectura. 

Alcalde, en lo que es el tenis de mesa, vamos a tomar la petición, tenemos en 

cuenta poder armar un tipo de circuito. Ya en lo que es el tenis de mesa, ya que 

el taller ha sido bastante concurrido con hartos  participantes. La idea es poder 

armar un pequeño circuito acá con los deportistas que les gusta el tema del 

tenis. Ya también ahí tenemos otra opción de poder hacerlo en conjunto con un 

privado, que está acá instalado aquí hace varios años acá en la comuna. Tiene 

canchas de tenis de arcilla de muy buena calidad y poder hacer esta alianza 

con ellos y poder hacer algo más entretenido, ya que él ha realizado ya varios 

torneos. Y bueno, han llegado competidores de la comuna, de otras comunas 

de Santiago, de San Antonio, creo que también ha habido de Las Cabras de 

Litueche, La Estrella, Pichilemu y Marchigue. Entonces, la idea es poder ver ahí 

el tema. Y vamos a considerar también la instalación  de algunos lockers,  

estantería, como para que puedan guardar y dejar sus cosas y alguna bancas. 

Ya el tenis de mesa con el señor Durán, tenemos una reunión pendiente para 

poder coordinarnos y poder ver la forma de tenerlo acá, el tenis se posicionó 

bastante fuerte acá en la comuna, y la idea es no perder ese posicionamiento y 

el atractivo que ha ido teniendo de parte de los niños por sumarse a este 

deporte. Ya el tema de la escuela de Fútbol municipal. Si bien se tomó una 

decisión producto de lo fuerte que estaban siendo las escuelas de fútbol, hoy 

día estamos haciendo el análisis final para ver si vamos a retomar nosotros 

como escuela o ver qué decisión vamos a tomar. Así que eso se lo vamos a estar 

contando. De acuerdo a la luminaria, eso es más o menos lo que tenemos que 

hacer. Les pido a ustedes que este es un trabajo que no lo hace solo la 

administración, no lo hace solo el alcalde. Y si ustedes de repente tienen con 

nombre y apellido, o si de repente hasta el numero del poste, pueden enviarlo. 

La verdad es que es mucho más rápido, más efectivo y lo podemos. Organizar, 

porque por ejemplo ir a San Vicente, solamente por el poste de la señora Juana. 

A lo mejor podemos coordinarnos y vemos lo que tenemos pendiente o lo que 

hay que reparar en el sector Ranquilco-San Vicente. Y así optimizamos los 

recursos. Ya vamos a considerar el tema. Vamos a transmitirle a Brian para el 

tema de los balones; creo que hay algunos balones. también vamos a considerar 

eso que comentó usted de incluirlo en las actividades o la planificación, de 

acuerdo a su presidencia. Los resaltos y los refugios que son lo que tenemos en 

conjunto, tanto lo que está en la zona urbana como lo que está en la zona rural. 

Pasa por una autorización, por una normatividad que tenemos que cumplir. De 



Municipalidad de Litueche    
     Secretaria Municipal 

Acta ordinaria  N°31  de martes 07 de octubre del 2025 – H. Concejo Municipal de Litueche  

 Pagina   11 

 

hecho, yo les comentaba que el resalto que se hizo afuera de la Diego Dublé, 

ese resalto no está en normativa. ¿Saben de qué les estoy comentando? De 

Gabriela Mistral. De hecho, hay otro que está arriba, que se fue de extremo a 

extremo, y en la solera, donde debería dejar espacio para cubrir agua, está 

tapado. Pero estamos en esa espera. Espero que, y en esto me refiero a la zona 

rural, que ahora, en lo que se viene aquí a fin de año o a comienzos del otro 

año, nos puedan dar la autorización para ir a instalar los refugios peatonales. 

Nosotros le pedimos. A Vialidad que nos autorice, que la tienen que dar ellos, y 

que nosotros, con recursos propios, hacemos la adquisición de estos refugios 

peatonales para poder instalarlos. Pero tiene que pasar por una autorización. 

Podemos vernos bastante complicados si lo hacemos por iniciativa nuestra. De 

hecho los vecinos de ahí, de donde se había caído el puente, ellos hicieron un 

refugio porque es necesario, en invierno y verano. 

Concejala Daza: (da lectura de estos el concejal Silva, ya que la concejala Daza 

tiene dificultada para hablar) 

• La finalización del llamado concurso para entregar los kioscos municipales, 
si acaso hay fecha o no.  

• segundo punto, vario de la colega: dice el kiosco de Nenita se arregló a doc 

a los municipales y el otro carro que vende alimentos ¿se va a pintar de 

algún color.? ¿Se hicieron algunas gestiones con la dueña? 

• Otro punto vario de la colega: dice ¿cuándo inician las demarcaciones de 
paso cebra en la comuna?  

• Por último, dice cuando alguien solicita locomoción traslado para ir a 

control, por favor se analice bien el caso, creo que siempre hay excepciones 
en cuanto a los requisitos y a lo que se le pide para poder otorgarle el 

beneficio de traslado. 
Alcalde, ayer quedar subidas y publicadas bases aprobadas en concejo, para el 

tema de los Kiscos. Las demarcaciones, nosotros hicimos un análisis del costo que 
era cada vez que se hacían las demarcaciones. Tomamos un acuerdo de adquirir el 

vehículo que salía a 17 millones, o sea,  el instrumento para demarcar. ¿Ya? Eso 

tiene que estar, se tiene que subir también esa licitación. Y lo que es locomoción, 
estoy totalmente de acuerdo que esto se debe cambiar, tanto en la forma y la 

atención, y que obviamente los solicitantes deben cumplir algunos requisitos, pero 
también hay salvedades. Y eso, la concejal me lo hizo ver la semana pasada. 

Nosotros hicimos las retroalimentaciones correspondientes, y es lo que tenemos 
que velar porque no vuelvan a ocurrir ese tipo de situaciones. Y aquí también, en 

este mismo concejo, yo se los dejo, en la mesa. aquí todos recibimos información 

de todos lados, de los vecinos, pero esa información veamos la forma de como  
canalizarla. Yo no digo que pase todo hoy día por mi como alcalde, pero si ustedes 

también pueden ser transmisores y comentarla. Y muchas veces, con como crítica 
constructiva, porque de repente hay personas que están actuando, porque vienen 

actuando de una forma repetitiva, porque siempre se he hecho de esa forma, pero 
hoy día todo ha cambiado. Hoy día, nosotros, los vecinos que hoy día tenemos en 

nuestra comuna, son vecinos que tienen mayor personalidad. A lo mejor podemos 
decir que son más demandantes. Sí, pueden ser más demandantes. Y hoy día, 

nosotros, como funcionarios públicos, tenemos que irnos acomodando a la nueva 
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realidad, cómo se ha ido modificando nuestra comuna. Y todo eso. Entonces, ese 
cambio y toda esta mejora tenemos que hacerla en conjunto.  

Siendo las 10:03 am el sr. Alcalde en nombre de Dios, cierra la sesión. 
 

 

 
Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal. 
 

 

 

 

 

 


